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|. MZ2| A 3 (transition risks)
stress test



l2|A3 718

2
| S

.I

K4

2| A2 J (transition risks) It 5 A =

K,

X

<d <
L o e e
NN
8o ol <0
= < 3l m
RO " Sl
ohu or <
<M R RO | |
< Pl
ud vl
i * |||||||| ]
...... — -
= i
3= o |i
o o = !
ol =5 - orol
= yo 1
< G e
sl B W
i w_ LT
K ol N T !
of M g
I



e
()
S

e BOK-Climate stress test &2

AlLte|e 18

1.5~2.0°C

(2°C AlLt2| )
7P HRRE
MASE

o| LY %4

§ =
m WHo
== ol &
- LN
X -
ofb_n_o_“_._ﬁ
& It <o
T K <0

AH|

* X Eo A K| 7|

@




8.0

7.0

6.0

5.0

4.0

3.0

2.0

1.0

0.0

-1.0

M Auzie 24

NGFS2| GCAM(Global Change Analysis Model) A| &2{|0|M =&

« (2T AMHE|R) x|+ B2k 455 1.5~2.0TC O|Lf HX|
« (1.5TC AlLIE|R) X7t B2 &5F* 1.5COIL AH|

* LA} 0] (1850~1900) CHHI

AMIIA HE A AlTLA HUZ
of 22712 WE 88 | 2MIIA HIE71H Ed2
[ 1 80 900 2 2)
T ZCAHEIR T sC AlLES — 2°C AILFE|@ — 1.5°C AlL}2|2  83.0
1 7.0 80.0
1 6.0 70.0
1 5.0 60.0
1{ 40 50.0
1 30 40.0
120 30.0
20.0
1 1.0
10.0
0.0
0.0 L L
20 25 30 35 40 45 5o O 20 25 30 35 40 45 0
=.
H2: NGFS XHE: NGFS

90.0

1 80.0
1 70.0
1 60.0
1 50.0
1 40.0
1 30.0
1 20.0

1 10.0

0.0



25

15

-15

-25

HMz2| A0 OE GDP H3}
(2°C AlL2|R) (1.5°C AlLIE|2)

MEFA 7|9 QAIJIA =™ —GDP H3} KEFA 7|29 R2AMTIA ZEFM  —GDp H3}

%) %) 5z o5 (¥ (%) s

B 1 15 15 4 15

- 15 5t 15

- 27 -5 5 ¢ T -5
74

— { 15 -15 t 4 -15

- - 25 25 © - -25

20 25 30 35 40 45 50 20 25 30 35 40 45 50

Z . 7|F AILI2|2 CiH| GDP 3}




Stress test 21}

-2 E=

Ed
=

of

Kk

Hete| 230 ThE L 23 BISH|E #Ha}

mm BISH|& mm S|2HE - - A X HE - D-SIB T#AH|&
(o) (o) [o) (o)
200 o 7oP) o, 70) 50,0
B 159 153 B 154
15.0 15.0
10.0 10.0
5.0 5.0
0.0 0.0
50 -5.0
-5.8
-10.0 -10.0
200 30 40 50 | 20 30 40 50
2°C A|Lt2| 2 1.5°C AlLIE2|L
ZF . AMZ|IEE 10.5% (D-SIB= 11.5%)






20

Y S ©
*o —T T T T T
W -
_|_| &2 ES w
I oo ™M N
HE T v |
Ko S E
o <
&1 R
=
. 73
._.o_._ N m- ofF _n.u___.u_
Vo) 3y w0
E__A_“ e R
K ~ K
R B o—
== 3 wor
= SSI BT

o
[}
)

=2

o 3 B
aNWw U ojp
B iy { o
o_h m @ S o Ml
Hl_“ ..m_"u N o R m
I L 1 1 1 — 1
M s =2 g ¢ =< ° &
o [e0] O < [QV] o
o Al (V] (V) (V] (V]
S =
ol
v [
T
- e N
ni0 K 2 Q
K =
—_— m:u
-] <

o &

KA -
= a0 o .A|_
10 Kl @ S <
ol = B
= 5 ol
| I s

ol







	기후리스크와 국내은행의 대응:�기후 stress test 결과와 금융배출량 현황을 중심으로
	슬라이드 번호 2
	전환리스크 개요
	Stress test 방법론
	시나리오 구성
	Stress test 결과 : 실물경제 영향
	Stress test 결과 : 금융시스템 영향
	슬라이드 번호 8
	국내은행의 금융배출 현황
	슬라이드 번호 10

